
Дело № 5-303/2022
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
19 августа 2022 г.                                                                                            г. Бавлы  

Мировой судья судебного участка № 1 по Бавлинскому судебному району Республики Татарстан Шигапов М.М., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 2 по Бавлинскому судебному району Республики Татарстан,
рассмотрев в зале судебного заседания мирового судьи, расположенного в доме № 28 по ул. Хади Такташа г. Бавлы Республики Татарстан, дело об административном правонарушении в отношении 

Зиннатуллиной Г. Р., ***, ранее не привлекавшейся к административной ответственности в области дорожного движения, 

в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ), 
установил:
06.08.2022 в 01.05 часов на ***км автодороги ***, водитель Зиннатуллина Г.Р. управляла транспортным средством-мотоциклом "***" без государственного регистрационного знака, не имея права управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, при отсутствии признаков уголовно наказуемого деяния. 

Зиннатуллина Г.Р. на судебное заседание не явилась, о времени и месте судебного заседания своевременно была извещена посредством SMS – сообщения и размещением информации по делу на интернет-сайте мирового судьи. Каких-либо заявлений, ходатайств об отложении рассмотрения дела и возражений не представила, реализовав свое права по своему усмотрению, в связи с чем, суд считает возможным рассмотреть дело в ее отсутствие, что согласуется с требованиями ч. 2 ст. 25.1 КоАП РФ и не нарушает гарантированных Конституцией Российской Федерации его прав. 

Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" предусматривает, что единый порядок дорожного движения на всей территории Российской Федерации устанавливается Правилами дорожного движения, утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 № 1090 (далее - Правила дорожного движения).

На основании п. 2 ст. 25 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ       "О безопасности дорожного движения" право на управление транспортными средствами предоставляется лицам, сдавшим соответствующие экзамены, при соблюдении условий, перечисленных в ст. 26 настоящего Федерального закона. 

Право на управление транспортными средствами подтверждается водительским удостоверением (п. 4 ст. 25 Федерального закона от 10.12.1995   № 196-ФЗ). 

В силу п. 1.3 и п. 2.1.1 Правил дорожного движения участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил дорожного движения и обязаны иметь при себе водительское удостоверение на право управления транспортным средством соответствующей категории. Лица, нарушившие Правила дорожного движения, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством (п. 1.6 Правил дорожного движения).

Согласно сведениям базе данных ФИС ГИБДД-М права управления транспортными средствами привлекаемой к административной ответственности в установленном законом порядке, не выдавалось и не оспаривается последним. Кроме того, материалы настоящего дела не содержат иных сведений, подтверждающих лишение специального права.   

В соответствии с ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей.

Согласно примечанию к данной норме употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Административная ответственность, предусмотренная ст. 12.8 и ч. 3 ст. 12.27 КоАП РФ, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.

В силу абзаца 1 п. 2.7 Правил дорожного движения, водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.

Лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, подлежит освидетельствованию в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. При отказе от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения либо несогласии указанного лица с результатами освидетельствования, а равно при наличии достаточных оснований полагать, что лицо находится в состоянии опьянения, и отрицательном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения указанное лицо подлежит направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения (ч. 1.1, 6 ст. 27.12 КоАП РФ). 

В силу положений ч. 6 ст. 25.7 КоАП РФ, в случае применения видеозаписи для фиксации совершения процессуальных действий, за исключением личного досмотра, эти процессуальные действия совершаются в отсутствие понятых. Материалы, полученные при совершении процессуальных действий с применением видеозаписи, прилагаются к соответствующему протоколу, либо акту освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. 

Меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении применены к привлекаемой к административной ответственности в соответствии с требованиями  ч. 2 ст. 27.12, ч. 6 ст. 25.7 КоАП РФ (при отстранении от управления транспортным средством, проведении освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения) с применением видеозаписи, каких-либо процессуальных нарушений при их составлении, судом не установлено и никаких замечаний со стороны привлекаемого лица не зафиксировано.  
Событие административно-наказуемого деяния и вина привлекаемой к административной ответственности объективно подтверждаются совокупностью собранных по делу об  административном правонарушении и исследованных в судебном заседании доказательств, в том числе: протоколом об отстранении от управления транспортным средством, в связи с наличием у нее внешних признаков опьянения, таких как резкий запах алкоголя из полости рта, неустойчивость позы, что согласуется с требованиями ч. 1.1 ст. 27.12 КоАП РФ и п. 3 и 10 Правил освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 475 от 26.06.2008;  приобщенной к делу видеозаписью на CD-диске, которая исследована в судебном заседании, получена в соответствии с требованиями закона, отвечает требованиям достоверности и допустимости доказательств, изображение и звук на ней присутствуют, содержит сведения, имеющие значение для выяснения обстоятельств совершенного правонарушения, которые в соответствии со ст. 26.11 КоАП РФ подлежит оценке в качестве доказательств по делу с учетом положений ч. 3 ст. 26.2 КоАП РФ; актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, проведенного должностным лицом в соответствии с требованиями п. 4-9 Правил освидетельствования по форме, утвержденной Приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 04.08.2008 № 676 "Об утверждении форм акта освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и протокола о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения", и ст. 27.12 КоАП РФ, проведенного с использованием технического средства измерения Алкотектор Юпитер, обеспечивающего запись результатов исследования на бумажном носителе, из содержания которых следует, на основании положительных результатов определения опьянения у привлекаемой установлено наличие этилового спирта в концентрации 0,973 мг/л выдыхаемого воздуха, что превышает 0,16 мг/л установленную примечанием к ст. 12.8 КоАП РФ возможную суммарную погрешность измерений, с результатами которого она ознакомлена и согласилась, собственноручно в соответствующей графе  указав "согласна"; протоколом о задержании транспортного средства, в котором имеются сведения о том, что транспортное средство задержано и помещено на специальную стоянку в ГБУ "Безопасность дорожного движения"; карточкой водителя и списком административных правонарушений привлекаемой к административной ответственности; объяснением сотрудника полиции об обстоятельствах выявления правонарушения, письменным объяснением сотрудника дорожно-патрульной службы об обстоятельствах выявления правонарушения, которым были разъяснены его права и обязанности, а также предупрежден об ответственности за дачу заведомо ложных показаний, предусмотренных ст. 24.4, 25.1, 25.2, 25.6, 17.9 КоАП РФ, протоколом об административном правонарушении и другими представленными в деле доказательствами, которые оценены судом по правилам ст. 26.11 КоАП РФ, поскольку данные доказательства получены с соблюдением установленного законом порядка, согласуются между собой и дополняют друг друга. 

Согласно п. 1.2 Правил дорожного движения водителем является лицо, управляющее каким-либо транспортным средством.

Все меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении применены к привлекаемой к административной ответственности именно как к лицу, управляющему транспортным средством, не имеющему прав управления транспортными средствами, то есть субъекту административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ. 
Каких-либо неустранимых сомнений по делу, которые в соответствии со    ст. 1.5 КоАП РФ должны быть истолкованы в пользу лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, не усматривается.

Протокол об административном правонарушении составлен в соответствии с положениями ст. 28.2, 28.3 КоАП РФ, в котором изложены обстоятельства совершения вменяемого лицу правонарушения, после разъяснения положений  ст. 46, 51 Конституции Российской Федерации и процессуальные права, предусмотренные ст. 24.4, 25.1 КоАП РФ, в том числе права на защиту, с вмененным ей административным правонарушением согласилась, собственноручно в соответствующей графе указав "согласна", копия протокола об административном правонарушении ей была вручена в установленном законом порядке. 

В ходе рассмотрения настоящего дела доводы, которые бы могли послужить основанием к прекращению производства по делу, предусмотренных ст. 2.9, 24.5 КоАП РФ а также в связи с существенными процессуальными нарушениями и при недоказанности обстоятельств, не установлены. 

Оценив и исследовав в судебном заседании в совокупности представленные сторонами доказательства, которые получены с соблюдением процессуальных требований КоАП РФ, по правилам ст. 26.2, 26.11 КоАП РФ, суд приходит к выводу о доказанности вины привлекаемой к административной ответственности в совершенном правонарушении и квалифицирует ее действия по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ как - управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, которое влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей.

В материалах дела имеются сведения о том, что привлекаемое лицо на иждивении имеет малолетних детей – дочь ИМЯ, 03.06.2013 года рождения и сына ИМЯ, 07.12.2016 года рождения, следовательно, наказание в виде административного ареста в соответствии с положениями ч. 2 ст. 3.9 КоАП РФ к ней не может быть применено. 

При назначении наказания мировой судья, в соответствии с положениями   ст. 2.1, 3.5 и 4.1-4.3 КоАП РФ, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного правонарушения, объектом которого является безопасность дорожного движения, так как использование транспорта представляет повышенную опасность для окружающих, в связи с чем, не может быть отнесено к малозначительным,      а виновное лицо освобождено от административной ответственности, независимо от роли правонарушителя, размера вреда, наступления последствий и их тяжести, личность виновной, ее имущественное и семейное положение, наличие смягчающих административную ответственность обстоятельств (наличие малолетних детей), отсутствие отягчающих административную ответственность обстоятельства, считает назначить наказание в виде административного штрафа, что будет способствовать ее дальнейшему исправлению, а также отвечать целям и задачам законодательства об административных правонарушениях в аспекте общей и частной превенции (как мера ответственности, стимулирующая привлекаемого к правомерному поведению, и предупреждение совершения новых правонарушений).

Руководствуясь ст. 29.9-29.11 КоАП РФ, 

постановил:

признать Зиннатуллину Г. Р. виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ и назначить ей административное наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 руб. 00 коп.   
Административный штраф должен быть уплачен  не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки (рассрочки) с зачислением УФК по Республике Татарстан (УГИБДД МВД по Республике Татарстан), ИНН 1654002946, КПП 165945001, БИК 019205400, счет № 03100643000000011100, банк Отделение НБ - Республика Татарстан г. Казань, кор./счет № 40102810445370000079, ОКТМО 92614101, КБК 18811601123010001140, УИН***.                

Копию документа, подтверждающего уплату штрафа, необходимо предоставить (направить) мировому судье, вынесшему постановление, поскольку неуплата административного штрафа образует самостоятельный состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. 

Видеоматериал, представленный сотрудниками ГИБДД МВД России по Республике Татарстан на CD-диске, хранить при материалах дела в течение всего срока хранения настоящего дела.  

Постановление может быть обжаловано и (или) опротестовано прокурором в Бавлинский городской суд Республики Татарстан в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления через мирового судью либо непосредственно в суд, уполномоченный рассматривать жалобу.

Мировой  судья: подпись. 

Копия верна, мировой судья:                                           М.М.Шигапов         

Постановление вступило в законную силу:

Мировой судья:                                                                 М.М.Шигапов
ПОДЛЕЖИТ РАЗМЕЩЕНИЮ. СОГЛАСОВАНО__________М.М. ШИГАПОВ 
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